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Sală nouă pentru juniorii  
BC CSU Sibiu

SPORT

BC CSU Sibiu a transformat un spațiu 
de aproape o mie de metri pătrați în 
sală de baschet cu teren omologat și 
continuă să dezvolte programul desti-
nat juniorilor.
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Spitalul Municipal din 
Mediaș poate primi pacienți 
diagnosticați cu COVID-19

La nivelul județului Sibiu situația 
este dificilă, atât pentru medici și 
autorități cât și pentru cetățeni.  
Prefectul Mircea Crețu a vizitat Spi-
talul Municipal din Mediaș, unde în 
acest moment se internează primii 
pacienți COVID.

Nominalizarea celor doi vicepre ședinți 
a fost făcută de consilierul județean 
(PNL) Ilie Troancă, iar cei prezenți și-
au exprimat votul în mod secret, și ast-
fel au fost aleși în funcția de vice pre -
ședinți ai Consiliului Județean Sibiu, 
Marcel Constantin Luca și Vlad Vasiu.
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Marcel Luca și Vlad Vasiu-aleși 
vicepre ședinții Consiliului 
Județean Sibiu

JUDEȚ

Primăria Sibiu, prin firma contractată, a 
început instalarea iluminatului de săr -
bători în oraș. Până în 13 noiembrie 
ilu minatul festiv va fi instalat și func țio -
nal în piețele centrale și zona istorică.
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Sibiul se îmbracă pentru 
sărbătorile de iarnă

ACTUAL

Marți, 27 octombrie 2020, 
Tribunalul Sibiu s-a 

pronunțat în dosarul nr. 
9486/306/2020, decizia fiind 

validarea mandatul lui Astrid 
Fodor pentru funcţia de Pri-

mar al Municipiului Sibiu. 
Astfel, Astrid Fodor a 

câștigat apelul făcut îm-
potriva deciziei Judecătoriei 

Sibiu de invalidare a man-
datului său. Apelul lui Astrid 

Fodor a fost judecat de doi 
magistrați ai Tribunalului 

Sibiu și este definitivă.
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Începe amenajarea Parcului Tilișca, al 
doilea cel mai mare parc al Sibiului

Luni, 26 octombrie, primarul Astrid Fodor și domnul 
Roman Eugen, administratorul firmei SC Total NSA AG 
Construct SRL au semnat contractul pentru realizarea 
proiectului tehnic și pentru execuția lucrărilor de amena-
jare a Parcului Tilișca. Valoarea investiției se ridică la 13 
milioane de lei, asigurați din fonduri europene obținute 
de Primăria Sibiu prin Programul Operațional Regional.

„Sibiul are nevoie de mai multe zone verzi, 
amenajate și atractive pentru sibieni și, de 
aceea, una dintre direcțiile pe care ne 
concentrăm în prezent este extinderea aces-
tor suprafețe. Pe lângă îngrijirea celor exis-
tente, continuăm să creăm zone verzi noi, 
parcul Tilișca fiind cel mai amplu proiect pe 
care începem să îl implementăm. Acesta va 
fi amenajat pe o suprafață de teren de 6,2 
hectare, prin reconversia unei zone virane în 
care se depozitau înainte materiale de 
construcție. Continuăm în paralel și alte 
proiecte în acest domeniu, cum este revigo-
rarea Parcului Astra, crearea unui art park în 
Parcul Cetății, și urmează să demarăm pro-
cedurile pentru revitalizarea și modernizarea 
Parcului Sub Arini.” (Astrid Fodor, primarul 
municipiului Sibiu) 

Parcul Tilișca va fi amenajat pe un teren 
situat în vecinătatea cartierelor Tilișca și 
Valea Aurie, zona fiind delimitată de străzile 
Preot Bacca și prelungirea Săcel. Începe 
amenajarea Parcului Tilișca, al doilea cel mai 
mare parc al SibiuluiContractantul, Asocierea 
SC Total NSA AG Construct SRL Sibiu & SC 
Hentza Business SRL & SC Eco Garden 
Construct SRL, va realiza următoarele lucrări 
de infrastructură: amenajarea terenului exis-
tent prin stabilizarea versantului și crearea 

unor scări care asigură accesul spre parc 
dinspre strada Săcel; realizarea rețelelor de 
apă și canalizare în zona parcului, inclusiv a 
unui sistem automatizat de irigații; amena-
jarea sistemului de iluminat public în parc, 
cu corpuri eco-eficiente cu LED. O parte din 
stâlpii de iluminat vor fi dotați cu camere 
video, prize de încărcare a dispozitivelor mo-
bile și hotspot-uri WI FI pentru internet gratuit 
și modernizarea străzii Preot Bacca, între 
strada Islazului și strada Săcel, inclusiv a 
rețelelor de apă și canalizare, a trotuarelor și 
a iluminatului public eco-eficient cu LED, 
această stradă asigurând accesul în parc 
împreună cu strada Săcel. 

Dotările noului parc vor consta în spațiu 
verde amenajat cu iarbă, arbori, arbuști și 
flori în suprafață de 56.000 metri pătrați; un 
labirint realizat din verdeață, cu zone de re-
laxare; alei pietonale și alei “verzi”; piste pen-
tru biciclete; un teren de minigolf; un teren 
de sport multifuncțional pe care se va putea 
juca baschet, tenis și minifotbal; o zonă de 
fitness în aer liber; un loc de joacă pentru 
copiii cu vârsta între 8 și 15 ani; o mini-
tiroliană; o fântână arteziană în zona centrală 
a parcului și mobilier urban. Începe amena-
jarea Parcului Tilișca, al doilea cel mai mare 
parc al SibiuluiFirma contractată va realiza 

Sibiul se îmbracă pentru 
sărbătorile de iarnă

Sibiul, în top 5 al celor mai 
atractive orașe din România

Primăria Sibiu, prin firma contractată, a în-
ceput instalarea iluminatului de sărbători în 
oraș. Până în 13 noiembrie iluminatul festiv 
va fi instalat și funcțional în piețele centrale 
și zona istorică. Celelalte bulevarde și străzi 
din oraș vor avea ornamente luminoase până 
la finalul lunii noiembrie. 

„Anul acesta va fi un Crăciun altfel, când 
trebuie să fim cu toții responsabili și să 
respectăm măsurile de protecție. Însă orașul 
va fi împodobit ca în fiecare an pentru a 
aduce atmosfera de sărbătoare nu doar în 
case, ci și în spațiul public. Nu am cumpărat 
ornamente noi, mai ales în acest context di-
ficil și din punct de vedere financiar, dar știu 
că sibienii se vor bucura să revadă Sibiul 
îmbrăcat în hainele sărbătorilor de iarnă” 
(Astrid Fodor, primarul municipiului Sibiu) 

În Piața Mare se instalează deja cupola de 

lumini și urmează să fie montate ornamen -
tele pe cei 8 stâlpi centrali și țurțuri luminoși 
pe streșinile caselor din Piață. Apoi se va in-
stala și bradul de Crăciun achiziționat anul 
trecut, înalt de 24 de metri și împodobit cu 
globuri aurii, roșii și argintii. În Piața Mică vor 
fi ornați stâlpii de iluminat și streșinile, iar în 
fața Casei Artelor va fi montat un al doilea 
brad de Crăciun. Pe Podul Minciunilor va fi 
amplasată și anul acesta cupola de lumini 
care a devenit una dintre mărcile Sibiului în 
sărbătoare. Ornamente se vor amplasa și în 
Piața Huet, pe bulevardul Bălcescu și în par-
cul și pe strada Cetății, pe str. G-ral Magheru 
și strada Avram Iancu. 

Pe principalele bulevarde sau străzi din 
oraș vor fi amplasate ornamente și șiruri lu-
minoase care vor fi gata de punere în func -
țiune până în 27 noiembrie. 

în următoarele 3 luni proiectul tehnic pentru 
amenajarea parcului, etapă în care se vor 
fixa toate detaliile tehnice cu privire la fiecare 

lucrare și dotare. După avizarea proiectului 
tehnic, lucrările propriu-zise au ca termen de 
execuție 15 luni. 

Banca Mondială și Ministerul Lucrărilor 
Publice, Dezvoltării și Administrației au real-
izat în vara acestui an un studiu în domeniul 
politicii urbane a României, un barometru 
urban privind calitatea vieții în orașele din 
țara noastră. În perioada 1 iulie -15 august 
2020 a fost realizat un sondaj de opinie în 
rândul a peste 13.000 de respondenți din 41 
de orașe reprezentative din România. 

La capitolul IERARHII URBANE ale acestui 
studiu a fost realizat un top 20 al orașelor, iar 
respondenților le-a fost adresată întrebarea: 
Vă rog să vă gândiți la orașele din România 
ca fiind aflate într-o competiție, iar dvs. 
sunteți una/unul din membrii juriului. Vă rog 
să numiți un „oraș de nota 10” din România, 
răspunsurile fiind solicitate pe cinci capitole. 
Sibiul s-a clasat după cum urmează, între 
aproximativ 100 de orașe din România nom-
inalizate de respondenți la fiecare categorie: 

Locul 3 din punctul de vedere al calității 
mediului, al implicării autorităților în grija față 
de mediu și lupta împotriva poluării. 

Locul 4 din punctul de vedere al bunei 
administrări, cu respect pentru opiniile cetă -
țenilor și atenție față de nevoile lor. 

Locul 5 din punctul de vedere al condițiilor 
de viață ale oamenilor care locuiesc în el 
(acces la servicii, mod de petrecere a timpu-
lui liber, utilități) 

Locul 6 din punctul de vedere al dezvoltării 
transportului, conectare bună cu alte orașe 

din țară și din străinătate, acces ușor și de 
calitate la diverse mijloace de transport per-
soane și mărfuri. 

Locul 6 din punctul de vedere al mediului 
de afaceri prosper, cu investiții în tehnologii 
de ultimă oră, în inovare. 

De asemenea, din punctul de vedere al 
atractivității urbane al orașelor din România 
în anul 2020, respondenții au fost rugați să 
răspundă la întrebarea: Care este, din punc-
tul dvs. de vedere, cel mai atractiv oraș din 
România? Sibiul s-a clasat pe locul 5 între 
orașele din țară, după orașe mari, precum 
București, Cluj Napoca, Brașov și Timișoara, 
fiind aproape la egalitate cu București. 

„Aceasta este o confirmare că Sibiul se 
menține printre orașele de top ale României, 
parte datorându-se și eforturilor și proiectelor 
administrației publice. Mă bucur că primim pe 
această cale o încurajare să continuăm pe 
acest drum, cu proiecte axate pe toate do -
meniile de interes pentru un oraș care își 
respectă locuitorii și nevoile lor” (Astrid 
Fodor, primarul municipiului Sibiu)
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În Aula „Mitropolit Ioan Mețianu” a Facultății de Teologie 
Ortodoxă „Sfântul Andrei Șaguna” din Sibiu a avut loc 
miercuri, 21 octombrie, sesiunea de toamnă a examenului 
de capacitate preoțească din Arhiepiscopia Sibiului. Exa-
menul a fost organizat în condiții speciale, respectându-se 
măsurile de siguranță impuse în această perioadă pentru 
a preveni răspândirea infectării cu noul tip de coronavirus.

Examen de capacitate preoțească 
în Arhiepiscopia Sibiului

Comisia de evaluare a candidaților a fost 
prezidată de Înaltpreasfințitul Laurențiu, Arhi -
episcopul Sibiului și Mitropolitul Ardealului, și 
formată din cadre didactice de la Facultatea 
de Teologie Ortodoxă din Sibiu și din membri 
ai administrației eparhiale. 

„Examenul a fost organizat pentru fii du -
hov nicești ai Arhiepiscopiei Sibiului, absol -
venți ai facultăților de teologie. Acest examen 
a constat într-un test psihologic, o probă scri -
să pentru verificarea cunoștințelor de Teolo-
gie Dogmatică și Spiritualitate, pentru care 
candidații au avut de tratat un subiect legat 
de tema Anului omagial al pastorației părin -
ților și copiilor, evidențiind importanța familiei 
din perspectivă misionară, dogmatică și pro -
vocările pe care această instituție le su feră 

în ultima perioadă, apoi o probă orală care a 
abordat subiecte de Teologie Litur gică, Spir-
itualitate, Administrație biseri ceas că, Cate -
hetică și Omiletică. Pentru candidații care au 
obținut media până în nota 9, examenul este 
valabil un an de zile, iar pentru cei care au 
obținut peste 9.01, valabilitatea este de doi 
ani, conform hotărârii Sfântului Sinod al Bis-
ericii Ortodoxe Române”, ne-a spus con-
silierul cultural al Arhiepiscopiei Sibiului, pr. 
lect. univ. dr. Emanuel Tăvală. 

Candidații care vor promova examenul de 
capacitate preoțească au posibilitatea să se 
înscrie la concursul pentru ocuparea unui 
post vacant de preot paroh în Arhiepiscopia 
Sibiului.
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Marcel Luca și Vlad Vasiu - aleși vicepre -
ședinții Consiliului Județean Sibiu

La finele săptămânii trecute a avut loc prima ședință 
extraordinară. pentru a se vota vicepreședinții Consiliului 
Județean Sibiu, precum și componența celor 5 comisii de 
specialitate. Nominalizarea celor doi vicepre ședinți a fost 
făcută de consilierul județean (PNL) Ilie Troancă, iar cei 
prezenți și-au exprimat votul în mod secret, și astfel, au 
fost aleși în funcția de vicepreședinți ai Consiliului 
Județean Sibiu, Marcel Constantin Luca și Vlad Vasiu.

Am propus aceste două nume pentru că în 
Consiliul Județean Sibiu este nevoie de oa-
menii cu experiență, precum și de tineri cu o 
gândire inovativă, un suflu nou pentru ad -
ministrația județeană. În echipă cu aparatul 
de specialitate al CJ Sibiu vom putea realiza 
proiectele deja demarate, precum Constru-
irea Noului Spital Județean, Varianta Ocoli-
toare Sud Sibiu și vom iniția alte proiecte de 
care județul Sibiu are nevoie. Contăm pe im-
plicarea fiecărui consilier județean pentru ca 
împreună să ne atingem obiectivele pro-
puse”, a declarat președinta CJ Sibiu, Da -
niela Cîmpean. 

Marcel Luca și Vlad Vasiu- aleși vicepre -
ședinții Consiliului JudețeanNumirea noilor 
consilieri județeni în comisiile de specialitate 
s-a făcut de către fiecare formațiune politică, 
având la bază pregătirea profesională și 
domeniul în care aceștia își desfășoară ac-
tivitatea. 

Din cele 5 comisii organizate în Consiliul 
Județean Sibiu, fac parte următorii consilieri: 

– Comisia de buget – finanțe, strategii, dez-
voltare economică și cooperare cu mediul de 
afaceri: Grigore Popescu (președinte), Pavel 
Bichicean, Adrian Echert, Mircea Frățilă (sec-
retar), Marcel – Constantin Luca, Gheorghe 
Sterp- Vingărzan, Gabriel Tischer; 

– Comisia pentru urbanism, amenajarea 
teritoriului, protecția mediului și turism: Ovidiu 
Spătari (președinte), Dan Cermonea Ruxan-
dra Cibu -Deaconu, Mircea Mihai, Florin – 
Adrian Popa, Aurel Tiriba, Beatrice Ungar; 

Marcel Luca și Vlad Vasiu - aleși vice pre -
ședinții Consiliului Județean– Comisia pentru 
asistență socială, sănătate și relația cu ONG-
uri: Gheorghe Sorici (președinte) Alexandru 
Boboia (secretar), Nicolae Cernea, Dana 
Moraraș, Claudiu Mureșan, Paul Jürgen Porr, 
Marcela Răulea, Bogdan Trif, Vlad Vasiu; 

– Comisia pentru cultură, învățământ, 
culte, tineret și sport: Otilia Man (președinte) 
Maria – Valeria Isaicu (secretar), Christine 
Manta-Klemens, Anca Mălaiu, Maria-Simona 
Sima; 

– Comisia juridică, administrație publică 
locală și ordine publică: Adrian Aldea (pre -
ședinte), Laura Barac (secretar), Friedrich 
Gunesch, Ilie Troancă, Vlad Vasiu; 

„Ne așteaptă proiecte majore, ce necesită 
implicare maximă. Am încredere că noua 
echipă va aduce un suflu nou pentru ad mi -
nistrația județeană. Vă doresc tuturor putere 
de muncă și inspirație pentru a lua cele mai 
bune decizii în folosul comunității!”, a mai 
transmis Daniela Cîmpean.

Planul Urbanistic de Detaliu 
pentru Noul Spital Județean, în 
consultare publică

Anti-Covid cu portavoce:  
Pompierii din Sibiu ies în stradă 
pentru a îndemna populaţia să se 
protejeze de COVID-19 Planul Urbanistic de Detaliu pentru constru-

irea noului spital județean, proiect inițiat de 
Consiliul Județean Sibiu, se află de ieri în 
consultare publică la Primăria Municipiului 
Sibiu, ca autoritate care emite autorizația de 
construire. Până pe 20 noiembrie, persoa nele 
interesate pot consulta docu men tația pe site-
ul Primăriei Sibiu la secțiunea Urbanism sau 
la Centrul de Informare pentru Cetățeni și pot 
trimite puncte de vedere la adresa pms@ 
pms.ro. Documentația a fost realizată de SC 
a.plan SRL Sibiu, în cadrul contractului de 
elaborare a studiului de fezabilitate și a pro -
iectului tehnic pentru cons trucția noului spital. 

„Realizăm încă un pas pentru cea mai 
dorită investiție din Județul Sibiu. Invităm per-
soanele interesate să vină cu observații și 
propuneri și la această etapă. Este un proiect 
major și orice contribuție la îmbunătățirea sa 
este binevenită” precizează președinta Con-
siliului Județean Sibiu, Daniela Cîmpean. 

Planul Urbanistic de Detaliu este etapa 
care succede Planului Urbanistic Zonal, care 
a fost deja elaborat și aprobat prin HCL 206 

din 30.05.2019. La această nouă etapă, pro -
iectul oferă date mai detaliate privind forma 
și amprenta la sol a clădirii, regimul de înăl -
țime, circulația în interiorul clădirii, accesele 
în clădire, amplasarea parcărilor precum și a 
zonelor verzi etc.  

Calendarul propus de inițiator pentru în-
deplinirea obligațiilor de informare și con-
sultare a publicului cuprinde: afișare pe 
site-ul Primăriei, secțiunea Urbanism – Do -
cumentație de urbanism supusă con sultării 
publice: https://www.sibiu.ro/index.php/pri-
maria/documentatie_urbanism, în data de 
27.10.2020; afișare la sediul Primăriei Mu-
nicipiului Sibiu – la Centrul de Informare pen-
tru Cetățeni – a planșelor de reglementări, 
regulamentului local de urbanism și a mem-
oriului tehnic în perioada 27.10.2020 – 
20.11.2020; Adrese transmise prin poștă pro-
prietarilor din zona reglementare; 

Linkul la care poate fi consultată documen -
tația: 

https://www.sibiu.ro/index.php/primaria/doc
umentatie_urbanisPompierii sibieni ies în stradă pentru a des -

făşura acţiuni de prevenire şi limitare a răs -
pândirii noului coronavirus. În localităţile cu 
incidenţă mare a infectărilor cu Covid-19, de 
peste 2 la mia de locuitori, militarii vor aten -
ţiona populaţia să respecte măsurile de sigu -
ranţă, folosind portavocea. 

Inițiativa vine în completarea măsurilor deja 
dispuse la nivel naţional şi judeţean, fiind im-
plicate echipajele de pompieri din cadrul sub -
unităţilor Inspectoratului pentru Situaţii de 
Urgenţă Cpt. Dumitru Croitoru Sibiu 

Mesajul transmis populaţiei este următorul: 
„Atenţie! În comuna/localitatea…. nivelul de 
răspândire a noului coronavirus este ridicat! 
Vă rugăm să respectaţi măsurile stabilite de 

autorităţi pentru a vă proteja viaţa şi familia! 
Purtați corect masca, astfel încât atât nasul, 
cât și gura să fie corect acoperite! Spălați 
mâinile frecvent!  Evitaţi locurile aglomerate! 
Păstrați distanța de minimum 2 metri față de 
persoanele din jur!” 

ISU Sibiu asigură suportul operaţional şi 
fluxul informaţional la nivelul Centrului Jude -
ţean de Comandă şi Coordonare a Inter -
venţiei (CJCCI) Sibiu, coordonat de prefectul 
judeţului, Mircea Crețu şi continuă să exe-
cute, alături de reprezentanţii instituţiilor cu 
atribuţii de control, verificări pe linia prevenirii 
şi combaterii răspândirii infecţiei cu virusul 
SARS CoV-2.
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Spitalul Municipal din Mediaș poate primi 
pacienți diagnosticați cu COVID-19

La nivelul județului Sibiu situația este dificilă, atât pen-
tru medici și autorități cât și pentru cetățeni.  

Prefectul Mircea Crețu a vizitat Spitalul Municipal din 
Mediaș, unde în acest moment se internează primii 
pacienți COVID. 

S-au creat un număr de 20 de paturi dintre 
care 2 dispun de dotare specifică secției ATI. 
Singura necesitate pentru ca acestea să 
poa tă funcționa la capacitate și randament 
maxim este resursa umană, vorbim de 3 me -
dici de specialitate ATI care să poată su pra -
veghea în permanență pacienții care vor a vea 
nevoie de cele 2 paturi dotate pentru ATI. 

„Având în vedere contextul național și im-
plicit situația dificilă existentă la nivelul ju -
dețului Sibiu privitor la lipsa locurilor des -
tinate îngrijirii persoanelor infectate cu noul 

SARS-Cov-2 din unitățile sanitare vă asi -
gurăm că reprezentanții autorităților publice 
depun eforturi în vederea soluționării a cât 
mai multor dificultăți apărute în mod gradual 
ca urmare a creșterii semnificative a nu -
mărului de persoane confirmate cu Covid-19 
care prezintă o stare de sănătate ce necesită 
îngrijiri medicale  de specialitate. Îmi exprim 
încrederea că împreună vom depăși aceste 
momente dificile.”, a transmis prefectul 
județului Sibiu.

Vouchere pentru copiii care 
se vor legitima pentru prima 
dată la CSM Mediaș

Copiii născuți în perioada 01.01.2005-
31.12.2014, care se vor legitima pentru 
prima dată la CSM Mediaș vor primi un ajutor 
financiar sub formă de vouchere, în cuantum 
de 300 de lei pentru achiziționarea de echi -
pamente sportive. 

Ajutorul financiar se acordă de către Mi -
nisterul Tineretului și Sportului prin direcțiile 
județene pentru sport și tineret. Cererea de 
acordare a voucherului se depune de către 
părintele/tutorele legal la clubul nostru, ur-
mând ca tot de la club să ridice voucherul, 

după aprobarea dosarului. Acesta se acordă 
pentru copiii care se legitimează pentru 
prima dată în cadrul unui club sportiv până la 
data de 30 noiembrie 2020. Voucherul re -
prezintă venit neimpozabil, este nominal și 
netransmisibil, cu o perioadă de valabilitate 
de 6 luni de la data tipăririi. Acest voucher va 
putea fi valorificat în magazine pentru cum -
părarea de echipament sportiv în valoare de 
300 lei. Mai multe informații puteți obține la 
numerele de telefon 0743 263 432 și 0269 
803 843.

Medieșean, anchetat pentru 
zădărnicirea combaterii bolilor

Recent, la Parchetul de pe lângă Jude că -
toria Mediaş a fost înregistrat un dosar penal 
privind săvârşirea infracţiunii de zădărnicirea 
combaterii bolilor, prevăzute de articolul 352 
alineatul 1 din Codul penal.  

„În fapt, s-a reținut că la data de 
19.10.2020, în jurul orei 07:30– 08:00, o 
persoană de sex masculin s-a prezentat la 
sediul clinicii Medlife Mediaș pentru a-și 
ridica rezultatul testului COVID-19 deși fus-
ese anterior informat că testul este confirmat 

pozitiv, punând în pericol sănătatea persoa -
nelor aflate în interiorul clinicii. Precizăm că 
punerea în mişcare a acţiunii penale este o 
etapă a procesului penal reglementată de 
Codul de procedură penală, având ca scop 
crearea cadrului procesual de administrare a 
probatoriului, activitate care nu poate în nicio 
situaţie să înfrângă principiul prezumţiei de 
nevinovăţie.”, transmite prim procurorul Ion 
Veştemean, în calitate de purtător de cuvânt 
al Parchetului de pe lângă Tribunalul Sibiu.

Primăria Municipiului Mediaș 
continuă de Crăciun tradiția 
de a premia vârstnicii

Primăria Mediaș va primi finanțare 
pentru construirea unei baze sportive 
în cadrul Școlii Gimnaziale Numărul 7

Administrația medieșeană va continua și în 
acest an tradiția de a-i premia înainte de Cră -
ciun pe cetățenii orașului, dar și pe locuitorii 
satului aparținător Ighișu Nou care au împlinit 
sau vor împlini 80 de ani în intervalul 1 iulie – 

31 decembrie 2020. Premiul va fi o Diplomă 
de Excelenţă şi suma de 500 de lei. Din 
păcate, din cauza pandemiei de coronavirus, 
octogenarii me die șeni vor primi acasă premi-
ile oferite de către municipalitate.

Baza sportivă din incinta Școlii Gimnaziale 
Numărul 7, situată în cartierul Gura-Câmpu-
lui va avea o suprafață de 1508 metri pătrați. 
Proiectul constă în construirea unui teren 
multi   funcțional pentru handbal, baschet, volei, 
tenis, o clădire pentru vestiare, alei pietonale 
și spații verzi. Compania Națională de Inves -

tiții a demarat luna trecută o procedură pri -
vind contractarea proiectării și execuția lu -
crărilor. În ședința ordinară a Consiliului 
Lo cal Mediaș din luna iulie a fost aprobată, 
prin hotărârea 186, predarea către ministerul 
de resort a amplasamentului și asigurarea con -
dițiilor necesare începerii executării construcției.
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Medicul pneumolog Lavinia Danciu 
răspunde la întrebarea: „Un sezon 
dificil – cum rămânem sănătoși?“

Pacienții asigurați ar putea beneficia 
de investigații de screening gratuite 
pentru depistarea precoce a bolilor

Odată cu venirea frigului ne vom confrunta 
cu răcelile obișnuite de sezon, cu gripă și cu 
COVID 19. Dr. Danciu Lavinia, medic primar 
pneumolog la Dispensarul TBC, din cadrul 
Spitalului de Pneumoftiziologie Sibiu ne spu -
ne cum putem să ne protejăm și să do bân -
dim o imunitate mai puternică, astfel încât să 
ne păstrăm sănătatea și în sezonul rece. 

În primul rând, ne putem proteja prin creș -
terea imunității. Aceasta NU se obține printr-un 
pumn de medicamente înghițite zilnic, ci printr-
un mod de viață sănătos, practicat regulat. 

Trebuie să ne odihnim suficient și somnul 
să fie de calitate; pentru asta, o cană de ceai 
băută înainte de culcare este benefică. În 
general, în sezonul rece, mai ales cînd afară 
este frig și plouă, ceaiul este binevenit, in-
diferent din ce plante îl facem. Și dacă pu -
nem și o felie de lămâie în fiecare cană, 
a vem și un aport de Vitamina C naturală, 
mult mai bine absorbită de organism. 

Alimentația în sezonul rece, pe lângă fructe 
și legume, trebuie să includă și o cantitate 
mică de grăsimi sănătoase – ulei de măsline, 
peste gras și chiar tradiționala slănină. Iarna, 
datorită frigului, aportul caloric și energetic al 
organismului este crescut. Alimentația tre-

buie să fie de calitate bună și nu în cantitate 
mare. Să nu uităm totuși că obezitatea con-
stituie un factor de risc în toate bolile. 

Este necesar să facem mișcare în aer liber 
atunci cînd vremea o permite. Plimbările în 
aer curat sunt necesare, iar în timpul lor 
putem face și exerciții de respirație, pentru a 
ne oxigena mai bine organismul. Acestea 
constau în inspirații adânci urmate de 
expirații cât mai lungi. Desigur că plimbările 
vor fi făcute prin parcuri, pe lângă păduri și 
sub nicio formă prin oraș, în aglomerație, 
unde există risc de infectare. Nici plimbările 
prin mall-uri sau supermarket-uri nu sunt in-
dicate în această perioadă. 

Aerisirea locuinței este de asemenea ne -
cesară; trebuie făcută zilnic și ori de câte ori 
am avut vizitatori. 

În această perioadă ne spălăm des pe 
mâini cu apă și săpun. Atenție, este foarte 
important să NU DUCEM MÂINILE LA FAȚĂ 
ȘI OCHI când suntem în afara locuinței. 
Dezinfectăm clanța de la ușa de la intrare cu 
spirt sau clor..Când plecăm de acasă este 
bine să avem la noi șervețele dezinfectante 
sau o sticluță cu dezinfectant pe care să le 
folosim după ce am atins suprafețe care sunt 
atinse de mai multă lume. Sau după ce am 
fost la cumpărături. 

SE VOR EVITA CÂT MAI MULT SPAȚIILE 
ÎNCHISE, NEVENTILATE ȘI AGLOME -
RATE. Aici riscul de contaminare este ma -
xim. Și pentru că e mai ușor și mai ieftin să 
previi decît să tratezi, ne vaccinăm antigri-
pal.Tot în prevenție intră și purtarea măștii de 
protecție. Dar, dacă nu acoperă atât nasul, 
cât și gura, o purtăm degeaba. Nu intrați în 
spații închise fără mască și purtați-o și în aer 
liber, acolo unde nu se poate păstra distanță 
de cel puțin 2 metri între persoane.

Pacienții asigurați vor beneficia de screen-
ing gratuit pentru depistarea precoce a bo-
lilor, dacă un proiect de lege în acest sens va 
fi promulgat. Camera Deputaţilor a adoptat, 
marţi, decizional, un proiect de lege care pre -
vede că pacienţii asiguraţi prin Casa Naţio -
nală de Asigurări de Sănătate au dreptul la 
investigaţii gratuite de screening, transmite 
Agerpres. 

S-au înregistrat 230 voturi  
„pentru“ şi o abţinere. 

Proiectul de lege are ca obiect de regle-
mentare modificarea şi completarea Legii 
drepturilor pacientului nr.46/2003, în sensul 
acordării dreptului pacienţilor asiguraţi prin 

Casa Naţională de Asigurări de Sănătate de 
a beneficia, gratuit, de investigaţii de screen-
ing la solicitare proprie, din momentul în -
cadrării în grupul de risc sau în baza unei 
trimiteri de la medicul specialist.  

„Prin screening se înţelege examinarea 
iniţială de pre zumţie sau stabilirea existenţei 
reale a bolilor sau a altor caracteristici biolog-
ice ori comportamentale într-o populaţie, 
care constă în aplicarea unui ansamblu de 
procedee şi tehnici de investigaţie în scopul 
descoperirii precoce şi evidenţierii lor într-un 
stadiu incipient“, precizează textul. Camera 
Deputaţilor este camera parlamentară deci -
zională. Actul normativ va merge la preșe -
dintele României, pentru promulgare.
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Ficatul Gras non-alcoolic (FGNA) este una din-
tre cele mai frecvente cauze de afectare hepatică 
cronică, iar incidența acestei patologii este în 
creștere semnificativă. Boala Ficatului Gras NON-
ALCOOLIC(BFGNA) este împărțită în două cate-
gorii: tipul I – Ficatul gras non-alcoolic(FGNA), 
tipul II – Steatohepatita non-alcoolică(NASH).  

Steatohepatita non-alcoolică (NASH) este 
caracterizată printr-un risc crescut de morbiditate 
și mortalitate hepatică deoarece în timp, poate 
dezvolta fibroza hepatică severă, ciroză și carci-
nom hepatocelular, dar și complicații sistemice 
precum ar fi: boli cardiovasculare si complicațiile 
acestora. 

Pacienții ce pot dezvolta complicații sunt doar 
pacienții la care sunt prezente modificări biologice 
în speță niveluri ridicate ale transaminazelor serice 
și cei ce prezintă fibroză avansată. Deoarece sem-
nele de alarmă sunt reprezentate de nivelrile ridi-
cate ale transaminazelor serice și a gradului de 
fibroză hepatică, scopul principal al medicului gas-
troenterolog si hepatolog este acela de a desco -
perii la timp această afecțiune și de a face dife -
rența dintre NASH și steatoza hepatică simplă. 

Având în vedere existența unui număr mare de 
pacienți cu risc ridicat, cu afecțiuni cornice (Diabet 
Zaharat tip 2, supraponderali, obezitate, Hiperten-
siune Arterială, dislipidemici) ce au posibilitatea 
de a dezvolta această patologie, este necesar ca 
să existe mijloace fezabile de a stratifica riscurile 
la pacienții cu aceste patologii. 

Până nu de mult ”GOLD STANDARDUL” pentru 
diagnosticul acestei afecțiuni a fost biopsia he -
patică, ea fiind înlocuită în prezent de metode 
noninvazive de evaluarea și de stadializare a 
severității bolii. 

Astfel, în ultimii ani au apărut alternative nonin-
vazive care permit cuantificarea gradului de 

steatoza și de fibroză hepatică. Ca metode de 
cuantificare a steatozei hepatice cel mai utilizată 
în practica clinică este ecografia abdominală. 

De ce este bine să facem o ecografie ab -
dominală? 

Este principala modalitate de diagnosticare a 
FGNA și este cea mai utilizată tehnică la nivel 
mondial atât prin disponibilitate, cât și prin carac-
teristici, fiind neinvazivă și neiradiată. Parenchimul 
hepatic normal are ecostructură omogenă ase -
mănătoare cu cea a rinichiului și a splinei. Carac-
teristicile tipice de steatoză la ultrasonografie sunt 
hiperecogenitatea în comparație cu paren chimul 
renal drept și atenuarea posterioară. Astfel gradul 
steatozei se poate încadra în steatoză ușoară, 
medie și severă. Pe lângă evaluare gradului de 
încărcare grasă ecografic se pot decela si alte 
modificări localizate la nivelul abdomenului în tim-
pul aceleiași ședințe de examinare. 

Alături de ecografie abdominală mai regăsim și 
alte metode de stadializare și cuantificare a ste-
tozei hepatice dintre care amintim de Elastografia 
hepatică, bio-markeri serici cât și de Rezonanța 
Magnetică Nucleara(RMN). 

Evoluția acestei patologii depinde foarte mult 
de stadiul în care este descoperită, de patologiile 
asociate cât și de regimul si stilul de viață. În gen-
eral cu evoluție bună dacă patologia este des co -
perită la timp, dar cu complicații majore dacă este 
descoperită tardiv.  

Deoarece această patologie este fără simptome 
este recomandat ca o dată pe an sa fie efectuată 
o evaluare completă biologică cât și imagistică 
prin ecografie abdominală   

Dr. Silviu Nistorescu 
Medic specialist Gastroenterolog 

Clinica Proctoven

FICATUL GRAS NON-NALCOOLIC

S-a demarat o procedură de achiziție 
pentru o stație de oxigen la SCJU Sibiu

La Spitalul Clinic Județean de Urgență 
Sibiu, s-a demarat deja o procedură de achi -
ziție pentru o stație de oxigen care va deservi 
6 paturi cu dotare ATI situate în structura 
modulară, și de asemenea s-au demarat și 
angajările de personal care să deservească 
pacienții din această structură. Urmează ca 
în aproximativ 14 zile toate procesele de-
marate să fie încheiate și aceste paturi să 
poată funcționa. 

„În ceea ce privește situația de la Unitatea 
de Primiri Urgențe din cadrul Spitalului Ju -
dețean, trebuie luate urgent măsuri întrucât 
condițiile în care personalul de acolo își des -
fășoară activitatea sunt dificile. Eu în calitate 
de prefect nu pot reorganiza singur spitale și 
nici nu pot lua decizii într-o instituție pe care 
nu o conduc, fiind nevoie de implicarea tu-
turor oamenilor care pot contribui la îm bună -
tățirea situației în care ne aflăm. În ședința 
de astăzi am solicitat tuturor managerilor de 
spitale propuneri concrete pentru a rezolva 
situația cu care se confruntă personalul med-
ical. Este, fără îndoială un efort uriaș ceea ce 
fac medici zi de zi. Cuvintele sunt prea mici 
pentru a-i ajuta, în aceste momente. Ei au 
nevoie de spațiu, de materiale și echipa-
mente, de colegi care să îi ajute în realizarea 
cu succes a actului medical. La nivelul ju -
dețului Sibiu situația este dificilă, atât pentru 
medici și autorități cât și pentru cetățeni. 
Când supunem că este nevoie de fiecare din-

tre noi, nu o spun degeaba. În aceste a -
proape 8 luni de pandemie, am încercat 
mereu să luăm, la nivel local cele mai bune 
decizii și am încredere că vom avea mai mult 
sprijin din partea cetățenilor. Specialiștii ne 
anunță că virusul nu va dispărea curând, ast-
fel că va trebui să găsim împreună modalități 
de a conviețui, iar pentru moment de a ieși 
din situația critică în care cu toții ne aflăm. În 
ceea ce privește Spitalul Clinic Județean de 
Urgență Sibiu, s-a demarat deja o procedură 
de achiziție pentru o stație de oxigen care va 
deservi 6 paturi cu dotare ATI situate în struc-
tura modulară, și de asemenea s-au demarat 
și angajările de personal care să deser veas -
că pacienții din această structură. Urmează 
ca în aproximativ 14 zile toate procesele de-
marate să fie încheiate și aceste paturi să 
poată funcționa. În ceea ce privește situația 
de la Unitatea de Primiri Urgențe din cadrul 
Spitalului Județean, trebuie luate urgent 
măsuri întrucât condițiile în care personalul 
de acolo își desfășoară activitatea sunt difi-
cile. Doamna doctor Halmaghi mi-a relatat în 
detaliu cum se lucrează în UPU Sibiu, iar 
personal voi face tot ce ține de mine pentru 
a pune în aplicare propunerile făcute de 
dânsa. Concret, vorbim despre suplimenta-
rea personalului din UPU, precum și extin-
derea zonei unde sunt pacienții suspecți de 
infecție COVID-19.”, a ținut să precizeze pre-
fectul județului Sibiu.

Liliana Coldea:  
Pacienți vindecați de Covid-19 
pot deveni salvatori

Liliana Coldea, managerul Spitalului Clinic 
Județean de Urgență Sibiu, facem un apel pe 
contul său de Facebook adresat pacienților 
vindecați de COVID-19, prin care îi roagă să 
doneze plasmă saguină. 

„Avem mulți pacienți vindecați de Covid—
19. Aceștia pot deveni salvatori ai celor care 
suferă de forme grave cu infectare SARS-
CoV-2, prin donarea de plasmă. 

Fac din nou un apel către persoanele care 
s-au vindecat și au fost testați negativ și vor 
să își ajute semenii să se prezinte la Centrul 
de Transfuzie Sanguină Sibiu să doneze 
plasmă. Vă reamintesc că Secția Clinică ATI 

din cadrul Spitalului Clinic Județean de Ur -
gență Sibiu a primit avizul Ministerului Să -
nătății pentru includerea în programul de 
tratament monitorizat al pacienților critici cu 
COVID -19 cu plasmă recoltată de la dona-
tori vindecați. De asemenea, secția a fost 
inclusă și în studiul de eficiență al aceluiași 
tratament.”, transmite Liliana Coldea. 

Medicii spitalului din toate secțiile implicate 
în tratarea pacienților cu coronavirus au avut 
rezultate excelente, dovadă numărul mare 
de pacienți vindecați și sperăm ca acest 
tratament să crească șansele pacienților în 
stare gravă, aflați în secția ATI.
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Irinuca respiră, râde și plânge cu o 
jumătate de inimă
Irinuca, fetița cu ochi căprui, cârlionți și un zâmbet care 

luminează totul în jur, s-a născut cu mai multe malfor mații 
grave ale inimii (transpoziție de vase mari, defect septal 
ventricular, defect septal atrial, hipoplazie de arc aortic și 
coarctatie de aortă, hipoplazie de istm aortic, LSVC) și cu 
malformație a urechii drepte (are lobul deformat și nu are 
canal auditiv). La cei 3 ani și jumătate are nevoie de aju-
torul nostru pentru o șansă la o viața normală.

Speranța familiei a venit de la Boston Chil-
dren’s Hospital, USA, care a acceptat să o 
primească și să realizeze corecția inimii, păs -
trând ambele ventricule și oferindu-i o viață 
cât mai aproape de normalitate. Însă prețul 
pentru o inimă întreagă depășește posibi litățile 
financiare ale părinților- 325 000 $. Prima 
operația ar trebui realizată până la sfârșitul 
anului. Urmatoarea ar trebui să definitiveze o 
inimă cu un singur ventricul, însă asta ar în -
semna că va rămâne cu o circulație modi -
ficată care în timp îi va afecta celelalte organe, 
iar finalitatea va fi transplantul. Mulți copii cu 
afecțiuni similare își pierd viața la vârste mici, 
dar Irinuca a supreviețuit datorită unor medici 
minunați și a unei puteri incredibile într-un 
corp așa mic (avea 2300g și 45 cm). Ea a 
avut două cateterisme și două operații pe cord 
deschis în primul an de viață, realizate în Ger-
mania. Aceste operații nu au corectat de fec -
tele, ci doar i-au permis să tră iască până la 
următoarea intervenție. „Irinuca s-a dezvoltat 
frumos, înconjuratî de iubirea noastrî. Cine nu 
îi știe povestea crede că este un copil normal. 
Îi place să alerge și să danseze, dar nu poate 
face prea mult aceste lucruri normale pentru 
un alt copil fiindcă obosește foarte repede.”, 
spune mama fetiței. 

Cum o puteți ajuta pe Irinuca: 
Intrând pe grupul Help Irinuca, creat pentru 

ea unde puteți oferi produse în schimbul unor 
donații în conturile deschise pentru Irinuca. 

Făcând o donație pe GoFundMe go-
fundme.com/f/help-irinuca 

Făcând o donație în conturile deschise 
de către Asociația SONIA MARIA 

RON: RO55RNCB0484131725750005 
EURO: RO12RNCB0484131725750003 
USD: RO82RNCB0484131725750004 
Beneficiar: Asociațtia Sonia Maria, Banca 

BCR, Sucursala Piața Romană, SWIFT: 
RNCBROBU. Paypal: asociatia.soniamaria 
@gmail.com ( să menționați Help Irinuca sau 
Banu Irina Sofia) „Micuța Irina trăiește cu 
doar jumătate de inimă. Spitalul Pediatric din 
Boston, SUA, este singurul care a acceptat 
să-i repare inimioară. Costurile sunt enorme, 
dar, cu puțin de la fiecare, nu insurmontabile. 
Să o ajutăm deci să trăiască.”, transmite 
Cătălina Costache, directorul fundației Poli -
sano, cea care prin intermdiul acestei ong 
ajută inimile copiilor să funcționeze din nou.

DGASPC Sibiu:  
Donație de măști și viziere 
pentru CRRN Tălmaciu

BC CSU Sibiu organizează licitația 
„Împreună pentru Denisa”

100 de masti din bumbac reutilizabile si 30 
de viziere au fost donate beneficiarilor și per-
sonalului într-unul dintre centrele DGASPC 
Sibiu, astfel încât centrul să fie un loc mai 
sigur pentru fiecare dintre ei și pentru a stopa 
răspândirea virusului printre angajați și be -
neficiari. Produsele în valoare de 1400 lei do-
nate de părintele Creangă Ciprian prin 
A sociația Sfântul Nicolae Turnisor i-au fost 
înmânate directorului general care a mulțumit 
tuturor celor care au contribuit la acest gest 
frumos și i-a asigurat că vor ajunge la CRRN 
Tălma ciu, un centru greu încercat în aceste 
zile de pandemie. 

„În condiții grele strălucesc adevăratele car-

actere! Un astfel de caracter este părin tele 
Creangă Ciprian, reprezentantul Asocia ției 
Sfântul Nicolae Turnișor, care și-a în drep tat 
gândurile și faptele către cele mai vulnerabile 
persoane în fața recrudescenței Covid 19 
prin care trecem cu toții. Un gând pios și mii 
de mulțumiri pentru că sunteți alături de noi!”, 
a declarat director general, Laura Camelia 
Vîlsan. 

Asocația Sfântul Nicoale Turnișor deține 
Certificat de Acreditare ca furnizor de servicii 
sociale și are licențiat ca serviciu social Cen-
trul de zi „Centrul de sprijin și asistență pen-
tru copil și familie” care are ca beneficiari un 
număr de 30 de copii din comunitate.

BC CSU Sibiu a fost dintotdeauna alături 
de comunitatea sibiană și a reacționat de 
fiecare dată când a avut ocazia. De această 
dată, sunt cu toții alături de Denisa, o fetiță 
de doar 9 ani, care trece, de câteva luni, 
printr-o încercare cumplită. A fost diag nos -
ticată cu Sarcom Ewing, o boală gravă și 
rară, pentru tratarea căreia are nevoie de 
operație în străinătate. Astfel, prin intermediul 
paginei de Facebook organizează licitația 
„Împreună pentru Denisa” 

BC CSU Sibiu organizează licitația „Împre -
ună pentru Denisa”„Știm cu toții cât de 
costisitoare sunt intervențiile medicale, astfel 
încât vă îndemnăm să îi fiți alături. InkeTor-
dai, soția regretatului baschetbalist al CSU, 
Elemer Tordai, ne-a oferit unul dintre echipa-

mentele lui Toci, dar și tricoul de campion din 
1999, pentru a susține demersul de a strange 
fonduri pentru Denisa și pornim acum la 
licitație! Pune un comentariu la fotografia cu 
echipamentul pentru care licitezi, în care pre-
cizezi suma pe care ești dispus să o donezi 
pentru Denisa, iar cel care va licita cel mai 
mult, fi anunțat ca și câștigător, duminică la 
ora 12.00!” este mesajul transmis pe pagina 
de Facebook a Clubului BC CSU Sibiu. 

Donațiile se pot face în conturile de mai 
jos: 

Tufis Cindrea Simona Alina 
LEI: RO76INGB000999910696994 
 
EURO: RO59INGB0000999910705933, 

SWIFT INGBROBU
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Teatrul pentru Copii și Tineret 
„Gong” Sibiu și-a suspendat 
temporar activitatea

Stațiunea muzicală Brukenthal 
s-a mutat în online

Muzeul ASTRA a trecut la orarul 
de vizitare pentru sezonul rece Având în vedere că rata de incidență cu -

mulată, calculată la 14 zile, la nivelul Mu-
nicipiului Sibiu, a depășit valoarea de 3/1000 
de locuitori, pe baza și pentru respectarea 
dispozițiilor Hotărârii de Guvern nr. 856/2020, 
Teatrul pentru Copii și Tineret „Gong” Sibiu 
și-a anulat toate evenimentele programate în 
perioada 23 octombrie – 6 noiembrie. 

Toate biletele au fost anulate automatși nu 
vor putea fi folosite pentru alte reprezentații. 
Contravaloarea biletelor achiziționate pentru 
evenimentele anulate va fi returnată automat 
în contul din care s-a făcut plata, în termen 
de maxim 14 zile. În cazul puțin probabil în 
care o rambursare nu se va procesa cu suc-
ces în acest interval, invităm spectatorii să ne 
contacteze la numărul 0269 211 349, pentru 
a soluționa eventualele erori în cel mai scurt 

timp posibil. De asemenea, au fost blocate 
de la vânzare toate evenimentele progra-
mate până la finalul anului. În funcție de 
recomandările autorităților, vom reveni cu 
mai multe detalii. 

„Fără implicare, teatrul dispare! Am aplicat 
toate măsurile recomandate de autorități 
pentru combaterea răspândirii noului coron-
avirus și am avut grijă să implementăm chiar 
și un set de reguli suplimentare la nivel ins -
tituțional. E important să înțelegem că de-
pinde de fiecare dintre noi să avem grijă unii 
de alții pentru a ne revedea cu zâmbetul pe 
buze cât mai curând. Salutăm deciziile au -
torităților și avem încredere că acestea sunt 
luate în beneficiul tuturor!”, a declarat Adrian 
Tibu, managerul Teatrului pentru Copii și 
Tineret din Sibiu.

Scena TNRS rămâne deschisă în mediul digital:  

TNRS prezintă toate spectacolele 
online, pe TNRS – Scena Digitală

În perioada în care Municipiul Sibiu va fi în scenariu 
roșu pentru incidența cazurilor de Covid 19, Teatrul 
Național „Radu Stanca” Sibiu mută activitatea de specta-
cole online pe TNRS – Scena Digitală și anunță 
următoarele măsuri, în relația cu spectatorii.

Toate biletele cumpărate pentru specta-
colele programate la TNRS – Sala Mare, 
spec tacole a căror dată de desfășurare ar 
intra sub incidența noilor măsuri impuse de 
scenariul roșu, rămân valabile pentru repre -
zentații viitoare, din anul 2020 sau din anul 
2021, ale acelorași spectacole sau pot fi fo -
losite pentru vizionarea online a oricăror altor 
spectacole programate pe TNRS – Sce na 
Digitală. 

Spectatorii care vor dori să vizioneze online 
un spectacol, pe TNRS – Scena Digitală, în 
baza unui bilet cumpărat pentru o repre -
zentație offline, pot face acest lucru solicitând 
un cod de vizionare la adresa de mail ticket-
ing @ sibfest.ro Spectatorii care doresc re-
turnarea contravalorii biletelor cumpărate, pot 
face acest lucru în Agenția Teatrală, pentru 
biletele cumpărate din agenție, sau online, 
prin transmiterea unui email pe adresa tick-
eting @ sibfest.ro cu subiectul RETURNARE 
CONTRAVALOARE BILET, pentru bile tele 
cumpărate online – indiferent de plat for ma 
de unde au fost achiziționate. 

„Parte dintre spectacolele noastre au deja 
o versiune video, produsă în anul 2020, în 
condiții de calitate high definition a sunetului 

și imaginii și astfel vor putea fi vizionate de 
spectatorii noștri pe TNRS – Scena Digitală. 
Mă refer aici la producțiile „Tom și Jerry 2.0”, 
regia Florin Piersic Jr., „LIVE”, regia Bobi Pri-
cop, „Moroi”, regia Alexandru Dabija, „Opinia 
Publică”, regia Theodor-Cristian Popescu, 
„Maternal”, regia Radu Nica, „Felii”, regia Lia 
Bugnar, „Autobahn”, regia Andrei și Andreea 
Grosu. Încă din luna martie, o prioritate pen-
tru noi a fost și este aducerea în Scena 
Digitală a cât mai multor producții TNRS, 
pentru ca astfel publicul nostru să se poată 
bucura de teatru și acasă. Teatrul Național 
„Radu Stanca” a tratat cu maximă respons-
abilitate relația cu spectatorii, în toată a -
ceastă perioadă de la debutul pandemiei 
până la revenirea pe scenă din luna august: 
am jucat, deși legea nu ne-a impus acest 
lucru, cu o capacitate de doar 25% din efec-
tivul total de locuri, respectiv cu doar 80 de 
spectatori în sală, și am respectat cu strictețe 
toate recomandările autorităților. Pe perioada 
scenariului roșu ne vom vedea cu spectatorii 
noștri online și, imediat ce va fi posibil, ne 
vom revedea la Sala Mare.” Constantin 
Chiriac, director general TNRS.

Muzeul ASTRA a intrat oficial în programul 
de iarnă, cuprins între orele 8 și 17. Program 
biciclete/ trotinete electrice: 08:00 – 10:00 si 
15:00 – 17:00. 

Programul la casieriile secundare – Tul -
gheș (intrarea către carciuma din Bătrâni) 
este de luni până duminică în intervalul orar 

09:00 – 16:30 și Cacova (intrarea către Bis-
erica din Bezded) de miercuri până duminică 
între 09:00 – 16:30.  

Intrarea dinspre Grădina Zoologică din 
Sibiu va fi închisă. 

Acțiunile Muzeului ASTRA sunt posibile 
prin finanțarea Consiliului Județean Sibiu. 

Cea mai muzicală stațiune a luat o scurtă 
pauză de la întâlnirile fizice cu publicul. Nu 
pentru că au scăzut temperaturile ci pentru 
că organizatorii și-au dorit un public sănătos, 
care să respecte și să țină cont de măsurile 
impuse de autoriăți. Însă despărțirea nu este 
totală.  

„Vom fi alături, ONLINE, pe site-ul oficial, 

pe paginile noastre de Facebook și Insta-
gram, pe canalul de Youtube și, desigur, prin 
intermediul aplicației Filarmonica Sibiu App. 
Vom difuza zilnic o selecție a celor mai im-
portante evenimente muzicale pe care le-am 
organizat în lunile trecute, prefațate de expo -
ziții foto virtuale cu imagini surprinse din fie care 
concert.”, transmit organizatorii evenimentului.
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Sală nouă pentru juniorii BC CSU Sibiu
BC CSU Sibiu a transformat un spațiu de aproape o mie 

de metri pătrați în sală de baschet cu teren omologat și 
continuă să dezvolte programul destinat juniorilor. În-
cepând din luna noiembrie, cei peste 200 de juniori ai CSU 
se vor pregăti într-o sală special amenajată pentru meciuri 
și antrenamente. Mai mult decât atât, Clubul nostru va 
avea înscrise în campionatele naționale de juniori, pentru 
prima dată în istorie, echipe la toate categoriile de vârste. 

Proiectul ”Centrului de copii și juniori al BC 
CSU Sibiu”, coordonat de Alexandru Hanea 
se dezvoltă și în acest an, iar infrastructura 
și baza de antrenamente reprezintă priori-
tatea managementului Clubului nostru pe 
linie de juniori. După luni de zile în care în-
frastructura sportivă a dat mari bătăi de cap 
coordonatorilor grupelor de juniori ale BC 
CSU Sibiu, managementul Clubului și-a asig-
urat serviciile de inchiriere pe termen lung a 
unui spațiu ce va fi transformat în sală de 
baschet. Pe scurt, din luna noiembrie, toți cei 
peste 200 de juniori BC CSU Sibiu se vor 
antrena în această nouă locație care va dis-
pune de teren de baschet omologat multi -
func țional și spații auxiliare necesare prac -
ticării baschetului în cele mai bune condiții. 

„Dezvoltarea baschetului sibian a fost din-
totdeauna o prioritate pentru BC CSU Sibiu, 
iar lucrul acesta nu îl poți obține fără in fra -
structură pentru antrenamente, în primul 
rând. Alături de colegii mei Horațiu Floca și 
Laurențiu Buduleci, am reușit să creștem ex-
trem de mult acest proiect Avem 6 antrenori, 
coordonați de reputatul antrenor sârb Goran 
Vrkic, antrenori care pregătesc peste 200 de 
juniori. A apărut însă problema spațiilor de 
antrenamente și mă bucur că alături de 

Zacaria și Eco Sport Team, cărora le mul țu -
mim pentru tot sprijinul, am reușit să găsim 
varianta cea mai bună pentru copii legitimați 
la CSU, atât pentru antrenamente cât și pen-
tru meciuri oficiale, dacă va fi nevoie”, a spus 
Alexandru Hanea, coordonatorul Centrului 
de Copii și Juniori al BC CSU Sibiu. 

Locația este momentan în amenajare, este 
localizată în zona industrială est, iar juniorii 
vor începe pregătirile în noua sală, din luna 
noiembrie. Pe lângă toate aceste investiții, 
CSU Sibiu continuă să pună accent pe dez-
voltarea baschetului sibian și va participa în 
Campionatele Naționale de Baschet desti-
nate juniorilor și organizate de FRB, în se-
zonul 2020/2021, la toate categoriile de 
vârstă. 

„E un pas important spre o academie de 
baschet în adevăratul sens al cuvântului, așa 
cum Sibiul, prin tradiția pe care o are în bas -
chet, o merită din plin. Așteptăm să ve dem în 
ce condiții și când putem începe și com -
petițiile. Momentan ne bucurăm că BC CSU 
Sibiu continuă să inspire generații întregi de 
tineri și facem toate eforturile pentru a le oferi 
standarde cât mai bune pentru practicarea 
baschetului de performanță”, a spus Horațiu 
Floca, directorul BC CSU Sibiu.

„Săcădate Arena” și-a deschis oficial 
porțile pentru comunitatea din Săcădate 

Asociația Vatra Satului Săcădate a inaugu-
rat, sâmbătă, un teren de sport modern multi -
funcțional destinat comunității din Săcădate 
dotat cu vestiar și toalete, amenajat în folosul 
copiilor și tinerilor din sat. Știrea inițială poate 
fi citită aici. 

„«Săcădate Arena» și-a deschis oficial por -
țile pentru comunitatea din Săcădate și mai 
ales pentru copiii din ale căror nevoi de a 
practica sportul s-a născut acest proiect. A 
fost un parcurs sinuos, datorită vremurilor pe 
care le trăim, dar cu ajutorul sponsorilor, al 
membrilor asociației și nu în ultimul rând al 
voluntarilor mai mici sau mai mari, am reușit 
să finalizăm acest teren de sport multi func -
țional, dotat cu vestiar și toalete. Sperăm să 
ne bucurăm de aceste dotări în cadrul multor 
activități sportive si nu numai, pe care inten -
ționăm să le desfășurăm aici. Bucuria si en-
tuziasmul celor mici au fost pentru noi răs -
plata efortului nostru! Au avut parte chiar și 
de o surpriză pregătită de «Echipa VSS» de 
majorete”, a spus Anca Groza, fondatoarea 
asociației care deja de 5 ani desfășoară 
proiecte pentru comunitatea din Săcădate. 

Terenul multifuncțional pentru practicarea 
în aer liber a activităților sportive este unul 

dintre proiectele de suflet al Asociației Vatra-
Satului din Săcădate, pe care l-au înscris în 
acest an la Maratonul Internațional al Sibiului 
și pentru care au alergat voluntarii asociației, 
localnici și numeroși iubitori de sport. 

„Dacă faci planuri pe un an, seamănă grâu; 
dacă faci planuri pe un deceniu plantează 
pomi; dacă faci planuri pe o viață, învață-i și 
educă-i pe oameni!”, este motto-ul pe care 
micii sportivi îl vor putea citi de fiecare dată 
când intră pe terenul amenajat în curtea 
școlii din localitate. Este, de fapt, un citat care 
se potrivește mănușă Asociației Vatra Satului 
Săcădate care a mai realizat un muzeu și o 
bibliotecă, proiecte dedicate cetățenilor din 
Săcădate. 

Proiectul a fost realizat în parteneriat cu Pri -
măria orașului Avrig, care susține activitatea 
asociației încă de la înființare. „Sportul ne 
revigorează corpul şi mintea și ne ajută să 
rămânem sănătoși pentru mai mult timp. Fe-
licit Asociația Vatra Satului pentru că a reușit 
să amenajeze acest teren de sport, într-un an 
greu, cu atât de multe încercări și pro vo cări. 
Știu că sunt mulți copii care abia aș teaptă să 
îl folosească”, a declarat primarul orașului 
Avrig, Adrian David, prezent la inaugurare.
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Rășinari, centru de creație pentru 
studenții din toată țara

Cea de-a cincea ediție a „Școlii de Vară de 
la Rășinari” a atras studenți de la cele mai 
bune facultăți din toată țara, comuna de-
venind centru de creație în arte vizuale și 
arhitectură. Opt studenți și masteranzi de la 
Universitatea Națională de Arte din București 
și Universitatea de Vest – Arte și Design Ti -
mișoara au creat la Rășinari, sub îndrumarea 
prof. univ. dr. Mihai Zgondoiu, lucrări ce mai 
apoi au fost expuse în Galeria Art Point din 
Orașul Artiștilor, Sibiu, urmând să fie pano-
tate și la București spre sfârșitul anului 2020. 
Cei 8 participanți la Școala de Vară de Arte 
Vizuale de la Rășinari au venit din București, 
Arad, Târgoviște, Mangalia, Galați și Timi -
șoa ra. Participarea lor în cadrul acestei Școli 
de Vară a fost posibilă în urma unei selecții 
pe bază de portofoliu, la inițiativa Asociației 
pentru Înfrumusețarea Orașului Sibiu. 

„S-a pus în balanță imaginea artistului vs. 
producția artistică, mediile on-line vs. galeriile 
și muzeele tradiționale, pentru a defini (în te -
orie) noua abordare culturalo-socială pe care 
o va avea arta în viitorul apropiat. Expoziția 
pe care am pregătit-o și este expusă în a -
ceastă perioadă în Piața Mică din Sibiu este 
o expoziție în jurul ideii de vot. Am propus 
tehnica stencil-ului, cunoscută și sub denu-
mirea de tehnică a șablonului. Fiind majori-
tatea studenți, masteranzi și absolvenți de 

facultăți de arte, au prins repede procedeul 
și s-au adaptat în cele mai creative moduri.”, 
a spus prof. Mihai Zgondoiu. 

Rășinari, centru de creație pentru studenții 
din toată țaraȘi studenții anilor IV și V de la 
Facultățile de Arhitectură din Cluj, București, 
Iași și Oradea au participat în mod creativ la 
Școala de Vară de Arhitectură de la Rășinari. 
Prin organizarea Școlii de Vară s-a urmărit 
îmbunătățirea calității vieții locuitorilor, a 
performanțelor economice, diversificarea ser -
viciilor și activităților social-culturale a zonelor 
rurale dar și susținerea învăță mân tului româ-
nesc de arhitectură și urbanism printr-un 
exercițiu didactic de creație, cu efect de con -
sultanță, privind obiective de investiții social 
culturale, ale administrației comunei Rășinari. 
Studenții participanți au fost îndru mați pe tim-
pul lucrului de către conf.dr.arh. Liviu Gligor 
de la Facultatea de Arhitectură și Urbansim 
„Ion Mincu” București, Departamentul „Științe 
Tehnice” și de lector dr. Ioan Ovidiu Abruda, ti -
tularul disciplinelor „Istoria artei creștine” și „Ico -
nografie creștină” la Facultatea de Teologie. 

Concluziile studiului elaborat de studenții 
arhitecți au fost prezentate public autorităților, 
în ultima zi de activitate a taberei, ca piese 
scrise, desenate și machete de studiu. Re -
zultatele vor avea rolul de a susține și de a 
contribui substanțial la orientarea și nuan -

Premiile „Constantin 
Chiriac“ au avut loc online

Classic Junior Festival și-a 
continuat misiunea de a face 
educație muzicală în școli

Constantin Chiriac a oferit și în acest an 
copiilor din statul natal Prisăcani, județul Iași, 
premiile care îi poartă numele. Dacă, în anii 
precedenți, acest moment special îi aducea 
împreună pe Constantin Chiriac, copiii din 
satul Prisăcani și partenerii evenimentului, în 
acest an, în contextul evoluției negative a 
epidemiei de Covid 19, întregul eveniment a 
avut loc online, pe platforma Zoom. Ediția din 
acest an a Premiilor Constantin Chiriac s-a 
bucurat de susținerea DentEstet, Spitalului 
European Polisano și Ecolab.   

8 premii în valoare de 2000 de euro și 
cadouri din partea partenerilor pentru 
cincizeci de copii 

Anul acesta, Constantin Chiriac a oferit 
cinci premii III (Găină Tudor Alexandru, 
Gafița Andreea, Nechita Ana Maria, Pamfil 
Gabriela, Crudu Mihai – cu ajutorul domnului 
Celestin Constantin și Polisano), două premii 
II (Melinte Cosmin, Petria Linda Andreea) și 
un premiu I (Drăgan Denisa Maria). Valoarea 
totală a premiilor este de 2000 de euro. Pe 
lângă premiile oferite de Constantin Chiriac, 
partenerii din acest an ai evenimentului (Den-
tEstet, Spitalul European Polisano și Ecolab) 
au oferit 50 de cadouri copiilor din satul 
Prisăcani. 

Premiile Constantin Chiriac au avut loc on-
line„Regret că nu am putut fi în acest an în 

Prisăcani, că nu am putut fi desculț în curtea 
casei care m-a născut, pe pământul care m-
a născut, dar mă bucur că am putut acorda 
și în acest an Premiile Constantin Chiriac 
copiilor din satul meu natal. Sper din toată 
inima să treacă această perioadă grea și să 
pot să ajung acasă. Mulțumesc tuturor celor 
care au contribuit la întâlnirea noastră online 
din acest an și, mai ales, la posibilitatea de a 
premia acești copii minunați care chiar me -
rită. Așa cum am promis, am reușit îm preună 
cu domnul Constantin Chirilă să înființăm 
Asociația Viitorul, dedicată tuturor celor care 
au primit premii în ultimii cinci ani și din care 
să facă parte toți acești elevi. Am considerat 
important ca în board-ul acestei asociații să 
fie toți cei care au ajutat, ajută și vor ajuta ca 
acești copii să se poată bucura de ceea ce 
înseamnă și aduce cu sine ziua de mâine. 
Unii dintre ei sunt studenți, ceilalți sunt elevi 
la liceu, iar treptat-treptat ne propunem ca 
dorința lor de a gândi antreprenorial pentru 
Prisăcani să se concretizeze în proiecte eu-
ropene. Nu întâmplător am decis împreună 
cu domnul Chirilă ca numele asociației să fie 
„Viitorul”, pentru că vorbim despre ce în -
seamnă mâine, despre cum clădim acest 
mâine, despre cum clădim speranța.”, a spus 
Constantin Chiriac, director general al Teatru-
lui Național „Radu Stanca” Sibiu. 

Foto: Rareș Helici

țarea deciziilor administrației locale privind 
capacitatea, forma, gabaritul, relațiile func -
ționale, amplasarea și racordarea celor două 
obiective social-culturale ce le are în vederea 
administrația pentru a fi construite în viitorul 
apropiat: o sală de sport și un bazin de înot. 

Cele două Școli de Vară de la Rășinari au 
fost organizate de către Asociația pentru În -
frumusețarea Orașului Sibiu, fiind cofi nan țate 
de Primăria Comunei Răşinari și Consiliul 
Județean Sibiu. 

Foto: Adi Bulboaca/ Ana-Maria Nichitelea 

Classic Junior Festival a prezentat elevilor 
din Sibiu două producții artistice interactive, 
care au ca scop apropierea artiștilor și a 
muzicii clasice de copii. Evenimentele au 
avut loc chiar în ultima zi înaintea închiderii 
școlilor, fiind organizate cu respectarea tu-
turor normelor de siguranță. 

Ateliere de muzică interactive  
pentru elevii sibieni 

În ideea de a face muzica clasică mai a -
tractivă elevilor din școlile primare și gim-
naziale din Sibiu, organizatorii festivalului au 
gândit pentru copii un pachet de evenimente 
și acțiuni punctuale, care urmăresc ca cei 
mici să privească acest gen muzical cu alți 
ochi. Dintre acestea, seria de ateliere muzi-
cale interactive a reușit, la fel ca în fiecare 
an, să aducă muzica și instrumentele clasice 
în atenția zecilor de copii de la Colegiul 
Național Pedagogic Andrei Șaguna și Școala 
Gimnazială nr. 8 din Sibiu. 

La atelierul interactiv – “Despre instrumen -
tele cu coarde” copiii au interacționat cu cei  
patru tineri muzicieni componenți ai unui 
cvar tet de coarde, care au pregătit un pro-
gram în 2 părți. Pentru început, aceștia au 
interpretat o serie de cântece și teme muzi-
cale cunoscute, în special teme din filmele 
clasice Disney. Apoi au urmat discuții inter-

active despre muzica ascultată, o prezentare 
a instrumentelor muzicale, dar și explicarea 
prin ci piilor de redare a sunetului sau impor -
tanța fiecărui instrument într-o orchestră. În 
cadrul atelierului – “Despre instrumentele de 
percuție”, copiii au învățat noțiuni precum rit-
mul sau frecvența și li s-au prezentat cele 
mai cunoscute instrumente de percuție. A ur-
mat un mini-concert demonstrativ de per -
cuție, dar și o parte interactivă a atelierului, 
în care fiecare copil a primit câte un instru-
ment de percuție cu care a acompaniat pie -
sele interpretate de artiști percuționiști. 

În măsura în care evoluția epidemiologică 
va permite, proiectul va continua cu “Săp -
tămâna Muzicii Clasice”, în cadrul căreia vor 
avea loc ateliere de creație artistică și lite -
rară, derulate în timpul unor audiţii de muzică 
clasică și cu “Eine Kleine Klassmusik” – un 
spectacol nou, parafrazând bine-cunoscuta 
capodoperă a lui Mozart. Producția va fi un 
exercițiu de imaginație condus muzical într-
o manieră prietenoasă, prin reperele muzicii 
clasice, în cadrul căruia copiii vor descoperi 
bucăți muzicale pe care le vor putea asocia 
cu diverse momente din realitate. Classic 
Junior Festival este un program de educație 
muzicală prin interacțiune și joacă cofinanțat 
de Primăria Municipiului Sibiu și Consiliul 
Județean Sibiu.



Festivalul SoNoRo XV „Pasărea 
Măiastră”, o ediție inspirată de 
Constantin Brâncuși

Ediția a XV-a a Festivalului SoNoRo va fi 
celebrată sub numele de „Pasărea Măiastră”, 
o referire directă la simbolul festivalului, o 
pasăre care s-a reinventat de-a lungul timpu-
lui, reușind și în acest an să răzbată și să 
zboare din nou spre înălțimi, în pofida tuturor 
greutăților din prezent. Concertele Festivalu-
lui SoNoRo XV „Pasărea Măiastră” vor avea 
loc în perioada 31 octombrie – 9 decembrie 
2020, la Brașov, Bușteni, Sibiu și București, 
sub nume ludice precum „Dodo”, „Night 
Owls” (Păsări de noapte), „Nils Holgersson’s 
Flight” (Zborul lui Nils Holgersson) sau poet-
ice, cu referire la opera lui Constantin Brân -
cuși: „The Sleeping Muse” (Muza ador mită), 
„The Table of Silence” (Masa tăcerii) și „The 
Magic Bird” (Pasărea măiastră). De aseme-
nea, în programul festivalului sunt incluse 
concertele „Above The Clouds” (Dincolo de 
nori) și Á Beethoven (Lui Beethoven), dedi-
cate compozitorului Ludwig van Beethoven. 

Fiind un an atipic, cu multe dificultăți și in-
certitudini, Festivalul SoNoRo va avea două 
părți: a început la Brașov, în perioada 31 oc-
tombrie – 2 noiembrie și a inclus un concert 
extraordinar la Castelul Cantacuzino din 
Bușteni, pe 1 noiembrie, și continuă la Sibiu 
pe 3 și 4 noiembrie. Concertele din prima 
parte a festivalului vor fi transmise online; 
mai multe informații pe www.sonoro.ro. A 
doua parte a festivalului va avea loc la 
București între 2 – 9 decembrie, cu un pre-
ambul pe 5 noiembrie, concertul „Á Beeth -
oven” (Lui Beethoven), dedicat marelui com -
pozitor Ludwig van Beethoven, susținut la 
Reședința Ambasadorului Republicii Fed-
erale Germania și transmis online. În con -
dițiile în care sălile de concerte se vor re-

deschide la începutul lunii decembrie, Festi-
valul SoNoRo va fi organizat în București cu 
public. După bunele practici ale turneului 
SoNoRo Conac și a Festivalului Musikland, 
desfășurate cu succes în vara acestui an, 
dar și în condițiile excepționale din prezent, 
organizatorii vor crea cadrul necesar des fă -
șurării concertelor, în acord cu noile reguli 
impuse de autorități și cu atenție desăvârșită 
pentru starea de siguranță a publicului care 
participă la concerte. 

Prin tema sa, Festivalul SoNoRo aduce 
anul acesta un elogiu operei lui Constantin 
Brâncuși. Sculptorul care cânta la fluier și 
care și-a construit singur o vioară a fost cel-
ebrat anul trecut în cadrul Festivalului Inter -
național „Europalia”, eveniment care a avut 
România ca țară invitată și a fost inaugurat 
printr-un concert extraordinar SoNoRo. Din-
tre evenimentele care vor celebra moștenirea 
marelui sculptor român, Festivalul SoNoRo, 
în parteneriat cu Galeria DADA, va oferi pub-
licului o expoziție itinerantă cu fotografii și 
afișe originale ale lui Brâncuși, dar și pro -
iecția unui film oferit de Docuart, care conține 
imagini din atelierul lui Brâncuși, prezentat 
anul trecut la BOZAR, în cadrul „Europalia”. 
Platforma culturală SoNoRo include Festi-
valul SoNoRo (15 ani), SoNoRo-Interferențe, 
programul de burse și workshop-uri pentru 
tineri muzicieni (14 ani), SoNoRo On Tour 
(13 ani), SoNoRo Arezzo (10 ani), SoNoRo 
Conac, seria de concerte estivale găzduite 
de clădiri de patrimoniu din România (8 ani) 
și SoNoRo Musikland – festival dedicat 
tradițiilor și patrimoniului arhitectural al zonei 
Haferland (2 ani).

Rareș Helici:  
Winter 1000 Portraits is coming

„People Power Partnership” 
este noul proiect european  
demarat de TNRS 

„Winter 1000 Portraits is coming… și în-
ceputul sezonului IV. 29 de episoade, în fie -
care zi din 1 noiembrie până-n ajunul Sf. 
An drei. 2020 – anul măștilor, oricare ar fi ele. 
Noiembrie – luna docudramei cu personaj la 
purtător. #omie – același proiect, ediție con -
tinuată. Mi-e dor să ne privim în ochi, din nou. 
Insistent, matur, șmecherește, mai în glumă 
sau mai în serios. Dar de fiecare dată onest. 
Cu sau fără mască, dar în siguranță. Pe om 
îl recunoști după ochi, așa zice o vorbă din 
bătrâni. Iar voi știți deja că asta-i #omie. N-
aveți nevoie de telecomandă, că e față-n față 
și cu frecvență, nici de efecte speciale, că ne 
place brut, ca vinul spumant. Ne vedem în 
același loc care ne-a inspirat vreme bună, 
doar că de anul acesta reașezat, de la SIBIO 

la NO’ HAI, pe post de galerie și spațiu de 
creație. La parteneriate de cursă lungă, print-
center.ro rămâne-n pole position și ne pre gă -
tește încă o surpriză pentru toți #omie. CBO 
Films o să ne țină de cald cu live on camera. 
Ar fi fain să veniți de pe la 12 până pe la 16 
zilnic, cu socoteala ardelenească distribuită 
echi-distant, ca să evităm aglome rații dorite 
dar nerecomandate de meteorologi! NO’ HAI 
să vă văd.”, transmite Rareș Helici. 

Rareș Helici este cunoscut sibienilor dar și 
românilor prin proiectul Crispus- the art of 
fire. Împreună cu sora lui, Loredana, au pus 
bazele acestui proiect în 2003. Cei care fac 
parte din proiect sunt de vârste diferite, sexe 
diferite, au ocupații diferite, deci niciunul nu 
e la fel cu celălat.

Agenția Executivă pentru Educație, Au-
diovizual și Cultură (EACEA) a Comisiei Eu-
ropene a selectat proiectul „People Power 
Partnership”, cu Pan.Optikum Action Theatre 
ca lider, în cadrul categoriei „Proiecte de co-
operare de mai mare amploare”, TNRS fiind 
unul dintre cei 14 parteneri ce provin din 11 
țări europene. Proiectul beneficiază de un 
buget total de 3,98 milioane de euro, este 
cofinanțat în proporție de 50% de Uniunea 
Europeană și se va derula pe o perioadă de 
patru ani, respectiv octombrie 2020 –           
octombrie 2024. 

După proiectul european „Power of Diver-
sity – The Crossing Lines” (2015 – 2018), în 
care TNRS a fost de asemenea partener, 
aceasta este a doua oară când un proiect al 
„scenei independente”, în colaborare cu orga -
nizații și festivaluri internaționale, a câștigat 
încrederea juriului și a Comisiei Uniunii Eu-
ropene. „People Power Partnership” este un 
proiect de teatru participativ, destinat spațiului 
public, care facilitează întâlniri reale și dura-
bile între tineri, într-un context artistic. Pe 
parcursul proiectului, 104 tineri (cu vârste 
cuprinse între 18 și 25 de ani), provenind din 
orașele partenere, vor dezvolta 13 producții 
independente, dar și un spectacol comun fi-
nal, de mari dimensiuni, ce va fi prezentat în 
turneu prin cele 11 orașe partenere, în cadrul 
unor festivaluri internaționale de prestigiu. 

În prima fază a proiectului, în fiecare dintre 
cele 7 orașe-gazdă stabilite de comun acord 
între parteneri, se vor reuni și vor lucra îm -
pre ună timp de două săptămâni, câte 2 
grupuri alcătuite din 8 participanți fiecare, 
provenind din orașe diferite și care au fost 

selectați, în prealabil, în urma participării la 
un atelier. Producțiile rezultate vor fi prezen-
tate într-un spațiu public, constituind parte 
integrantă a unui festival de artele specta-
colului. Textele ce vor sta la baza acestor 
spectacole se vor concentra pe teme sociale 
relevante și de actualitate. Prin intermediul 
acestui proces, tinerii participanți devin ei 
înșiși autori, contribuind la conceperea spec-
tacolului prin propunerea unor subiecte inspi-
rate din viața lor de zi cu zi: provocările 
so cie tății în care trăiesc, globalizarea, a me -
nințările pentru mediul înconjurător etc. O 
formă de exprimare apreciată de tânăra 
generație, hip-hopul, ca tip de cultură urbană, 
servește atât ca generator de mișcare fizică, 
cât și ca suport muzical. Întregul demers este 
susținut de către o echipă de creație. 

În a doua etapă a proiectului, participanții 
contribuie la realizarea producției principale, 
în grupuri de 8 persoane din câte patru orașe 
partenere, care se bazează pe primele 13 
producții realizate în prima etapă. După pre-
miera mondială din Freiburg, producția finală 
va fi prezentată în cadrul festivalurilor asoci-
ate, în diferite componențe ale grupurilor. Pe 
toată durata desfășurării proiectului, parte -
nerii susțin schimburile culturale dintre par ti -
cipanți prin perioade de activitate intensă și 
evaluare sistematică a strategiilor concrete 
de dezvoltare a publicului, demers gestionat 
de către Universitatea de Științele Educației 
din Freiburg, prin evaluare de specialitate și 
publicare a rezultatelor obținute. Pe de altă 
parte, proiectul are drept scop și dezvoltarea 
termenului de „spațiu public”, prin extinderea 
lui și asupra mediului virtual.

Rareș Helici continuă și în acest an proiectul 1000 Por-
traits, ajuns la ediția cu numărul IV. Din 1 noiembrie 
până-n ajunul Sfântului Andrei puteți fi una dintre mod-
elele surprinse în fotografiile lui Helici, iar noutatea aces-
tui sezon este renumita mască. Este recomandat să 
respectați intervalul orar 12:00-16:00 pentru a fi evitate 
aglomerațiile și a putea fi respectate măsurile impuse de 
către autorități. 


